

АПРЕЛЬ  
11  
Воскресенье  
1937 год  
№ 31 (634)  
Цена 5 коп.

802954  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинградский Рабочий

ОРГАН  
Топкинского РК ВКП(б),  
РИКа и Райпрофсвета,  
Запсибиря

## УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

На полях появились первые проталины. Уже 10 дней как прилетели скворцы. В теплые солнечные дни высоко в небо взывают жаворонки. Гуси спустились на дне в южных с-советах нашего района. Снег прямо на глазах садится и быстро тает. Дорога с каждым днем делается все хуже и хуже.

Все это вестники близкой весны. Скоро начнется и сев. А как же наш район, как наши колхозы и совхозы к нему подготовились? Прямо надо сказать, что большинство колхозов весна застала врасплох, к севу еще многие колхозы не готовы.

Самое главное в посевной—это семена. Однако многие товарищи забыли о народной пословице "Что посеешь, то и пожнешь".

В целом по району плены семян выполнены лишь на 90 процентов, это по количеству. Фактически же годных к севу семян значительно меньше. Разве можно назвать семенами зерно колхоза им. Крупской, которое имеет всхожесть 44 процента.

Из всей пшеницы, засыпанной на семена, кондиционированной только 15 процентов, а овса—80 процентов.

Особенно тревожное и нетерпимое положение с семенами в колхозах Усть-Сосновской МТС: 12 лет Октября, «Память Куйбышева», им. Чернова (пред. Бацуро), «Путь Ленина» и других. Почему же эти колхозы остались без семян или имеют их слишком мало?

Это обясняется прежде всего стилем работы в этих колхозах и руководством ими. Еще в январе директор МТС Собещук бил себя в грудь кулаком и клялся тов. Эйхе, что к 1 февраля по всем колхозам его МТС будет закончена засыпка семян. Прошли месяцы, а семена так и остались незасыпанными.

По традиции прошлых лет председатели колхозов привыкли ожидать, когда к ним привезут семена.

Товарищ Эйхе на районном совещании колхозного актива в январе месяце сказал, что рассчитывать на семена нам нечего, самим нужно их искать и готовить. Однако из этого указания не сделали нужных выводов председатели многих колхозов, а также и районные работники, особенно работники районного земельного отдела.

В целом ряде колхозов Глубокинского, Черемисинского, Панигинского и др. будут с семенами.

других сельсоветов, там, где люди заботились о семенах с осени, семена подготовлены и их хватит с лихвой. Есть семена и в остальных колхозах, но они или не подготовлены, или еще не молочены, стоят в складах. Естественно, что колхозам нужно принять все меры к скорейшему окончанию обмолота.

В провале с засыпкой се-

мя во многом повинны МТС и районные организации. В систему работы района, райисполкома да и райкома партии вошло такое положение, что в колхоз часто ездят только на

кампании, когда нужно

что-нибудь провернуть, провести уборочную, хлебозаготовку, хлебозакуп,

и вполне правильно скажал председатель колхоза «Ударник» тов. Пелецкий на районном совещании колхозного актива 10 апреля, что районные работники после уборочной забывают в колхоз дорогу.

Люди, которые должны непосредственно в колхозах помогать готовиться к севу, такие как Свириди (заведующий районом), Веселов (райисполком) и другие, являются чересчур редкими гостями в колхозах.

И бывают они там либо по какому-нибудь торжественному случаю, либо снять председателя. А в будничной повседневной практической жизни колхозам не помогают. Зам. директора по политчасти У-Сосновской МТС тов. Иванов за 2 года ни разу не был в крупнейшем колхозе МТС «Память Ленина», директор Собещук за год только раз проехал мимо колхоза «Свободный труд» и таких фактов можно привести множество.

С легкой руки районных работников по этому ложному пути пошли и агрономы. У нас в районе 20 агрономов. Это почти на каждые три колхоза агроном. А в каком колхозе видели агронома после того, как закончилась уборка? В очень немногих. Многие агрономы вместо боевых организаторов борьбы за урожай превратились в канцеляристов, переписчиков, в составителей сводок (довольно сомнительных).

Семян в нашем районе достаточно. Их нужно только поискать. А найти можно очень скоро, так как еще 15 проц. урожая прошлого года не обмолочено. Во многих колхозах есть излишки семян, надо только провести межколхозный обмен, и тогда все колхозы будут с семенами.

## Письма О ПОСЕВНОЙ

• В Зарубинском колхозе им. Сталина ни один бригадир не заботится о сборе удобрений. Не лучше дело с удобренными и в колхозе «Трудовое знамя». Оба эти колхоза к севу не готовы: инвентарь не отремонтирован, сбруя тоже, семена имеют низкую всхожесть да и полностью не засыпаны. Сердюкова.

• У нас в колхозе им. Пугачева плохо готовятся к посевной. Имеется 20 хмутов, а надо 56. Еще ни одна постройка не отремонтирована.

Правление колхоза не заботится о семенах. Семенной материал очень высокой влажности и его не сушат.

Как только председатель колхоза тов. Семенов думает начинать сев? Н.

Бригадир Слепышев колхоза «Смычка», Глубокинского с-совета, плохо готовится к посевной. Еще два месяца тому назад отремонтированы сеялки, а дальше все еще не поделаны. Кузнецам надоело спрашивать Слепышева, когда же он их представит.

Так же еще в начале зимы бригадиру Слепышеву были сданы плуги в полной исправности, а он растерял все тюрички и цепочки. Теперь их приходится делать заново, а желела нет. Одно слово, не бригадир у нас, а расстрела.

• Первая бригада колхоза «Первый шаг», бригадиром которой является Растегаев, совсем не готовится к севу. Сельхозинвентарь, телеги и фургоны стоят в снегу неотремонтированные.

Скоро сев, а у нас еще и молотьба не закончена, потому что двигается она черепашьими темпами. Первая бригада навозила пшеницу к машине, а машину сломали и не ремонтируют. Много еще овса стоит в суслонах и конинах, фураж, засыпанный к весенне-посевной, нет. Так же нет и в помине ефремовского звена. Колхозники.

## Михаил Кольцов в Москве

8 апреля в Москву вернулся из Испании тов. Михаил Кольцов, работавший там специальным корреспондентом «Правды».

На белорусском вокзале тов. Кольцова встречали писатели, сотрудники «Правды» и представители других центральных органов печати.

## НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

Преодолевая ожесточенное сопротивление мятежников и сосредоточили все свои основные силы.

Атаки войск интервентов и мятежников поддерживаются танками и артиллерией. Республиканские войска оказывают упорное сопротивление и наносят противнику сильные потери.

\* \*

На днях в Кадикс (на юге Испании) прибыло 10 тысяч итальянских солдат. Солдаты были немедленно отправлены на кордовский и мадридский фронты. Ожидается прибытие новых частей из Италии.

Как сообщает французская печать, интервенты предлагают высадить десант между Валенсией и Барселоной с целью отрезать Каталонию от остальной республиканской Испании.

## Наступление правительства на южном фронте

Французская печать сообщает, что в районе Пеньяроя (кордовский фронт) продолжается наступление республиканских войск. Число пленных растет. В своих показаниях все пленные ссылаются на том, что 6 апреля было для мятежников днем сокрушительного поражения. Почти все офицеры мятежников были убиты.

7 апреля мятежники семь раз пытались предпринять контратаки, но были отбиты с тяжелыми для них потерями.

• Правительственные войска продолжают успешно развивать свое наступление на кордовском фронте. Южнее Песобланко республиканцы в результате успешных действий захватили 11 орудий и один германский танк. Взято более ста пленных. Мятежные части бегут в беспорядке.

На бискайском фронте в районах Очандиано и Убиде войска мятежников, осажденные современной военной техникой, при помощи авиации беспрерывно атакуют позиции республиканцев. Республиканские

войска, удерживая противника, захватили 5 апреля после продолжительного боя два броневика и много боеприпасов

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

• В Америке началась подготовка к дню первого мая. На конференции профсоюзных организаций, и социалистической, и коммунистической партии Нью-Йорка решено организовать обединенную первомайскую демонстрацию. Такие же конференции проводятся и в других городах.

• В Берлине третий месяц длится процесс 14 молодых рабочих, обвиняемых в нападении на фашистов в 1932 году. Прокурор потребовал для трех рабочих смертного приговора, для остальных каторги.

• Катастрофические размеры принимает голод в провинции Сычуань (Китай). Голодает 30 миллионов человек. Население питается древесной корой, корнями, травой и даже особым видом глины.

• 16 апреля начнутся маневры американского морского флота. В маневрах примут участие 139 военных судов и 474 самолета.

(ТАСС).

## Состоялось районное совещание советского и колхозного актива

Позавчера закончилось продолжавшееся два дня районное совещание советского и колхозного актива. На совещании присутствовало 250 человек, среди них председатели сельсоветов, колхозов, бригады, руководители ефремовских звеньев.

Совещание обсудило итоги последнего Пленума ЦК ВКП(б) и ход подготовки к весеннему севу.

После доклада секретаря РК ВКП(б) тов. Кошкина выступило больше 20 человек. Выступающие товарищи подвергли большевистской критике работу райкома, райисполкома и района.

В следующем номере нашей газеты будет напечатано решение этого совещания.

## О чем умолчал парторг

Неприглядную картину антипартийной распущенности, воровства и мошенничества в торговом аппарате, семейственности, зажима критики и самокритики рассказали коммунисты и кандидаты первичной парторганизации Кузбассторга в своих выступлениях по отчетному докладу парторга тов. Вьюгова.

Собственно говоря, Вьюгова никто и никогда не избирал парторгом. Он парторгом оказался в порядке самоназначения. Парторгом был избран тов. Минченок. Отъезжая еще в июне прошлого года на лечение, тов. Минченок передал партийные дела Вьюгову, и с тех пор тов. Вьюгов стал парторгом, кстати сказать, в конец развалившим партийную работу.

Зная о явном нарушении внутрипартийной демократии, тов. Вьюгов ни разу не поставил на общем собрании парторганизации вопроса о выборах парторга. Более чем в течение года в парторганизации было всего только пять общих собраний, и то случайных, со случайной повесткой дня. Другой партработы не было.

Такие документы, как процесс над троцкистско-зиньевской контрреволюционной бандой, процесс над контрреволюционной бандой Пятакова, Радека и ряд исключительных по ценности передовых статей ЦО "Правды", которые учат партию необходимости высоко держать классовую бдительность, распознавать врага, какою бы маской он ни прикрывался, тов. Вьюгов не считал нужным обсудить на партийных собраниях. А потребность в этом была больше чем необходима.

Достаточно сказать, что в Кузбассторге, директором которого является тов. Вьюгов, растрат за прошлый год было 78 тысяч рублей, а общая сумма растрат и убытков составляет около 149 тысяч рублей. Как видим, бдительность коммунистов была нужна и очень была нужна.

Нельзя сказать, что не было сигналов о беззастенчивом воровстве, о неблагополучии в торговом аппарате Кузбассторга. Сигналы были, но Вьюгов к ним не прислушивался. Коммунистам он не верил. Верил больше окружившим его подхалимам.

Критика зажималась. На людей, пытавшихся критиковать работу директора и отдельных работников Кузбассторга, надевалась узда, которая бы заставила таких критиков замолчать. Коммунистка товарищ Богатырева попыталась навести такую критику. В результате буквально на второй же день появился приказ о переводе Богатыревой, в порядке сокращения штатов, из магазина № 1 в столовую. Только энергичный протест т. Богатыревой удержал Вьюгова выполнить этот приказ.

Кандидатка тов. Сух на одном из профсоюзных собраний разоблачила предавца Чалова, как обвинителя покупателей, и критиковала его работу. Сейчас Чалов мстит тов. Сух и угрожает "сушить" ее.

На том же профсоюзном собрании выступили с критикой рабочие тт. Чистов и Бобков, но, так как, будучи виновниками, они неверно не правильно выговаривали русские слова, то Осетрова, являющаяся доверенным лицом Вьюгова, жестоко осмеяла этих товарищ. А товарища Егорова, выступившего с критикой, ни за что ни про что обозвала троцкистом и другими нехорошими именами. После этого эти товарищи стали бояться выступать с критикой.

Кузбассторг за последний год был шоком на проходной двор. Всры, растратчики, проходимцы находили в Кузбассторге радужный прием. За год здесь побывали и сбежали с кузбассторговскими деньгами десятки воров и растратчиков. Здесь несомненно интересовалось тем, что из себя представляет принимаемое лицо П. Падбор кадров Вьюговым был передоверен Осетровой. Она была зав. отделом кадров и... по рассказам коммунистов, фактическим хозяином Кузбассторга. Дело шло так, как угодно было Осетровой. Она вершила дела.

Торговый аппарат засорен. Кумовство, сватовство здесь в большом почете. Не один, а сотни раз и сотни покупателей, впрочем, возмущались работой продавца в магазине № 1 Пермяковой, кстати, которую больше знают как Августу Ивановну. Ведь то, что она делает на глазах покупателей, больше чем возмутительно.

Представьте себе, у прилавка стоят многие десятки покупателей и ждут своей очереди. Подходит знакомая этой самой Августы Ивановны и бросает ей через десятки голов записку. Августа Ивановна оставляет очередного покупателя и начинает отбирать товары, указанные в записке. Через несколько минут, через головы тех же очередных, подобранный товар летит в руки знакомой, которая счастливой улыбкой идет к выходу из магазина. Протесты на Августу Ивановну не действуют. Протестующих она грубо обрывает.

У Августы Ивановны сотни знакомых. Знакомые ее очень довольны. У Августы Ивановны для себя и для знакомых всегда имеются припрятанные в укромных уголках хорошие товары. Она их прячет под прилавок, в корзину и в другие щели.

Немногим отстают от Августы Ивановны и другие работники магазина № 1, но борьбы с этим злом нет. Директор Кузбассторга тов. Вьюгов ко всему остается глух.

## НА СОБРАНИИ РАЙПАРТАКТИВА

Два дня, 31 марта и 1 апреля, проходило собрание райпартактива. Присутствовало на собрании 240 человек. Из записавшихся 54 человек в прениях по докладу секретаря РК партактива тов. Кочкина об итогах февральского Пленума ЦК партии и мартовского пленума крайкома партии выскажалось 29 человек.

Говоря по решениям пленумов, выступавшие товарищи подвергли жестокой большевистской критике работу районного комитета партии, указали на ряд недостатков в руководстве низовыми партийными организациями, требовали действительной, не на словах, а на деле перестройки партийной работы соответственно решениям пленумов ЦК и крайкома партии.

Выступавшие товарищи указывали, что бюро райкома, как и низовые парторганизации, вместо перестройки партийной работы занималось хозяйственной текущей. Например, в 1936 году с парторгами проведено всего лишь только три совещания и из них два по хозяйственным вопросам.

За последнее время чувствуется отрыв руководителей районных организаций от масс. Например, тт. Падареев, Кочкин, Синин, Максимов и ряд других уже месяца по 2—3 не выезжают в колхозы. Понятно, все это оказывается и на перестройке партийной работы первичных парторганизаций и на руководстве колхозами.

В перестройке партийной работы мало оказывают помощи первичным парторганизациям и инструктора РК партии. Они пока-что помогают вообще, не берут отдельного участка работы парторгов и парторганизаций и не учат, как в данном, отдельном случае нужно перестроиться.

Значительная часть парторганизаций ввиду того что инструкторский аппарат райкома не укомплектован, остается совершенно без инструкторской помощи. Например, городские парторганизации, парторганизации Тюкинского ку-

Массовой работы в коллективе не было. Даже такой документ, как новая стalinская Конституция, среди работников Кузбассторга не изучалась. Ограничились только очередной "проработкой".

В своем отчетном докладе о работе парторганизации тов. Вьюгов пытался умолчать об этих и ряде других недостатков, но большевистская критика со стороны тт. Богатыревой, Сух и других помогла вскрыть эти и ряд других недостатков во всей их не-приглядной наготе.

Выставлявшаяся было кандидатура Вьюгова в списке кандидатов в члены парткома собранием не была допущена к голосованию. В состав парткома он не избран.

С. Щербаков.

ста вот уже 8 месяцев не видели инструктора.

Как на один из существенных недостатков работы РК указывалось на совершенно недостаточный контроль за работой аппарата РК, а отсюда и на нечеткость работы аппарата. Есть случаи, когда партактив, обращающийся за помощью в райком, не получает нужного ответа. Например, партактив парторганизации прокуратуры несколько раз обращался в райком за помощью по составлению плана на паргийно-массовой работе, но ни один из инструкторов так и не оказал ему нужной помощи.

Приводились факты недостаточно внимательного отношения к подбору кадров. Например, в период уборочной пред. райисполкома тов. Парадеев был

занятое, не сказать о недостатках своей работы и работы своих партийных организаций.

Тов. Дыбовский, например, готов был обвинить в недостатках работы кого угодно, но только не себя. Себя винить он не любит. Между прочим он очень часто и горячо ратует за самокритику, но, когда его назначают критиковать, то это из него действует как на быка красный цвет. У него находится неистощимый запас реплик, которыми он старается сбить критикующего. И когда тов. Дыбовскому напоминают, что он своими неуместными репликами занимает самокритику, то Дыбовский с этим не соглашается. "Видите ли, у меня характер уж такой" (Удивительный характер!)

В совхозе № 170 длительное время работал троцкист Петров, который занимался вредительством и принес немалый вред совхозу. Директор совхоза Пачин знал об этом троцкисте. Больше того, он сам привез этого врага в совхоз. Партийная организация только уже после ряда вредительских актов, с значительным запозданием, разоблачила троцкиста Петрова и вскрыл двурушническую роль Пачина, сросшегося с этим троцкистом. Так вот начальник политотдела совхоза тов. Иутина, разводя демагогию на счет необходимости подъема бдительности, розным счетом ничего не сказал в выступлении о своем приведшем политическом чутье, о том, как он и партийная организация столь долго не замечали троцкистов у себя под боком в совхозе и жили с ними в мире. Болтовню о бдительности и отсутствие этой бдительности в деле, непартийные выступления Дыбовского и Иутина выступавшие затем товарищи оценили со всей большевистской прямолинейностью.

Тов. Мартемьянов, Канашенко и др. в своих выступлениях указали на ряд недостатков в работе редакций газет районной — "Ленинский путь" и политотделской "Рельсы Кузбасса". Товарищи говорили, и совершенно правильно, что редакции этих газет не перестроили еще своей работы соответствующим уровнем новых задач, они отстают от возросших требований читательских масс и далеки недостаточно помогают партийным организациям в перестройке работы. Под час наша местная печать регистрирует факты, но не организует и не передает лучших образцов работы партийных и советских организаций и отдельных товарищ. Редакции районной газеты было указано, как на ошибку, что она не освещала на страницах газеты фактов, вскрытых в совхозе № 170, прошла мимо факта двурушнической роли директора совхоза Пачина.

# Колхоз „Канаш“—кандидат на Всесоюзную сельхозвыставку

## Письма о выставке

Колхоз „Канаш“, район Топкинский, край Западно-Сибирский

Главное зерновое управление Наркомзема СССР сообщает, что по представлению выставочного комитета колхоз „Канаш“ намечен кандидатом на Всесоюзную с.-х выставку 1937 года в павильоне зерно по всем зерновым культурам с площади 793 гектара со средней урожайностью с 1 га 19,1 центнера.

Зам. нач. Главзерно НКЗ СССР Клименко.

Выписка из постановления выставочного комитета краевой выставки по садоводству, овощеводству и табаководству

Слушали: Сообщение оценочной комиссии об экспонатах участников краевой выставки по садоводству, овощеводству, табаководству, заслуживающих мер поощрения за свою работу и права быть допущенными на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

Постановили: Наградить почетной грамотой от Запсибиркрайзу принимающий участие на краевой сельскохозяйственной выставке колхоз „Канаш“, Топкинского района, за исключительный высокий урожай по капусте, свекле и брюкве, полученный в результате применения правильной агротехники и стахановских методов в работе.

Члены комитета Лисавенко, Давидович, Накоулин, Галата.

Правлению колхоза „Канаш“

Сообщаем, что согласно решения Главного выставочного комитета при НКЗ СССР ваш колхоз зачислен в список участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, открывающейся в Москве 6 июля 1937 года.

Это почетное место на такой большой выставке как Всесоюзная сельскохозяйственная выставка ваш колхоз получил благодаря большим успехам в урожае зерновых культур, высокой оплате труда и применению стахановских методов работы.

Для того, чтобы оправдать это почетное место на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, ваш колхоз в 1937 году должен работать еще лучше, добиться еще более высоких урожаев, чем в 1936 году. Нужно всю работу в колхозе перестроить по стахановскому методу.

Зам. председателя краевого выставочного комитета Кондаков.

## Ответ чебулинским колхозникам\*)

(Открытое письмо колхозников сельхозартели „Канаш“ колхозникам и колхозницам сельхозартели „Волгарь“, Чебулинского района, Запсибиркрай)

Дорогие товарищи!

Ваше письмо мы прочитали и обсудили на общем собрании. Оно вызвало много разговоров среди наших колхозников. Сообщаем вам о своей жизни и работе.

В нашем колхозе, как и у вас, все чуваши. В Сибирь мы приехали главным образом из Уфимской губернии в 1903—1905 годах. Приехали из-за малоземелья. Но и здесь нам не скоро удалось получить землю, так как в то время земля находилась в руках у кулачков. До 1917 года мы только на этих кулачков и работали.

Только великая Октябрьская революция освободила нас от кулацкой кабалы. Только ленинско-сталинская национальная политика дала нам, чувашам, возможность развивать свою культуру. У нас имеется теперь чувашская неполная средняя школа, в которой обучаются все наши дети.

Под руководством коммунистической партии в 1929 году мы организовали колхоз. И теперь под руководством нашей партии с каждым годом, с каждым днем крепим его. В партийно-кандидатской группе при нашем колхозе 4 человека, в комсомольской организации 16 человек, в колхозе 130 хозяйств.

В этом году на трудодень мы получили по 9 килограммов хлеба и по 72 коп. деньгами. Продали в счет непланового хлебозакупа через кооперацию 2000 цент. хлеба. Приобрели для колхоза автомашину, двигатель. Многие колхозники сделали крупные покупки. У всех колхозников хлеба хватает. Познаны товарища Сталина „Сделать колхозы большевистскими, а колхозников заэлиточными“ в нашем колхозе осуществляется.

Когда мы организовались в колхоз, то у нас почти не было обобществленного скота, так как почти все мы были батраки да бедняки. В настоящее время имеем 4 животноводческих фермы. На МТФ—130 голов, ОТФ—299, СТФ—109, имеем 170 лошадей. Организовали в прошлом году птицеводчес-

скую ферму, имеем 108 кур. Имеем мельницу, пасеку.

В 1934—35 и, наш колхоз сильно пострадал от недорода. Хотя мы с государством рассчитались полностью, но на трудодни и на семена не оставалось. Все же с помощью государства мы вышли из этого тяжелого положения.

А когда товарищ Сталин сказал о производстве 7—8 миллиардов пудов хлеба в ближайшие годы, то эти слова глубоко запали в наши головы. В 1936 году благодаря отличной работе наших стахановцев и стахановок мы резко подняли урожайность. Пшеница дала 19 центнеров с га, рожь—18, овес—20 центнеров. С отдельных участков мы получили урожай по 30 центнеров с га, а в среднем по колхозу с 793 гектаров—по 19,1 центнера с га.

Не плохой урожай мы получили и овощей. Наш огородник тов. Васильев, добившийся урожая 825 центнеров капусты с гектара, участвовал в работах VI пленума плодо-овощной секции Академии сельхознаук в гор. Калуге. Наш колхоз является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Надеемся, что отличным проведением весеннего сева это почетное право мы за собой окончательно закрепим.

В этом году мы ставим себе задачу с посева 1028 га получить в среднем с га не менее как по 25 центнеров. Мы организовали ефремовское звено, которое занимается сбором удобрения и отбором семян.

Инвентарь у нас отремонтирован полностью. Лошади выше средней упитанности. Фуражка достаточно.

Желаем успехов и в вашей работе.

Пламенный привет колхозникам и колхозницам сельхозартели „Волгарь“.

По поручению колхозников

пред. правления колхоза „Канаш“

А. РАСКИН.

\*) Письмо колхозников колхоза „Волгарь“, Чебулинского района, Запсибиркрай, колхозникам колхоза «Канаш», Топкинского района, было опубликовано в нашей газете 19 марта 1937 года.

## ПО-ЕФРЕМОВСКИ ГОТОВИМ УРОЖАЙ

Ефремовское звено в нашем колхозе организовано в опытный участок уже в начале зимы. Мы взяли обя- зательство с участка в 25 гектаров удобрять золой. Золы со- гектару получить урожай по брали 15 центнеров. В сборе 50 центнеров с га. Что же золы особенно активное уча- стие приняли Савельева Анна, Маркова Устинья, Терентьевна Прасковья.

Работу ефремовского звена мы начали с того, что подбрали хороший участок. Вся земля на этом участке поднята под вязьбу. 10 гектаров из 25 — целина, остальные 15 гектаров тоже новая земля, с нее снято только два урожая.

10 гектаров мы будем сеять шахматным порядком, 5 гектаров — широкорядным севом,

10 гектаров — обычным. На опытный участок уже вывезли 900 возов. 5 гектаров будем удобрять золой. Золы со- гектару получить урожай по брали 15 центнеров. В сборе 50 центнеров с га. Что же золы особенно активное уча- стие приняли Савельева Анна, Маркова Устинья, Терентьевна Прасковья.

Возле скотных дворов у нас оборудованы две ямы для сбора жижи, делаем еще две ямы. Эта жижа пойдет на подкормку посевов.

Весь посев проведем чисто- сортными семенами пшеницы цезиум. Сейчас эти семе- на имеют всхожесть 96 про- центов. Мы их еще раз трие- руем и начинаем отбирать

через решето зерно и зерни.

С самого начала зимы мы

начали заниматься изучением

агротехники. Член нашего

звена, кандидат партии тов.

Марков проводит эти заня-

тия. Посеяли 25 чело-

век. Проработано уже десять

тем.

На днях с краевых курсов возвратился руководитель на-

шего звена тов. Дмитриев.

Теперь сможем и мы

глубоко изучить опыт Ефре- мова, который на краевых

курсах звеньеводов подробно

делится своим опытом.

Члены ефремовского звена ВИНОГРАДОВ, МАРКОВ.



## Колхоз идет в гору

### Купили автомашину

Два месяца тому назад в колхоз „Канаш“ прибыла новенькая полутракторонка, приобретенная на хлеб, проданный государству. Сейчас в колхозе появилась новая специальность — шофер. Колхоз рассчитывает получить в 1937 году доходы от автомашине не менее 30 тысяч рублей.

— Снимем урожай, купим еще автомобиль, — говорит предправления т. Раскин.

— А чего же нам не купить, конечно, купим, — единодушно поддерживают его колхозники.

### Новый мост

Возле самой деревни Терехино дорогу, ведущую в Топки, пересекает речка. Есть на ней и мост. Но мост этот строили еще 10 лет тому назад, когда жили единолично. По этому единоличному мосту ехать на колхозной автомашине опасно, того и гляди развалится. Пришло время строить новый мост. Сейчас полным ходом развернулось строительство. Через месяц новый мост будет готов.

### Даешь лампочку Ильича!

В колхозе „Канаш“ 130 дворов, а если подсчитать обобществленные постройки, так их будет еще штук 40, ведь одних амбаров больше двадцати. На освещение всех этих домов и построек ежедневно уходит бочка керосину. Это очень дорого, да и свет плохой. Колхоз приобрел нынче 18-сильный двигатель. Он вполне сможет приводить в движение динамо, которая даст электрический свет всему колхозу и всем колхозникам.

### Нужен телятник

Рост колхозного животноводства выдвигает необходимость постройки нового телятника. До этого много десятков телят раздано бескоровным колхозникам. Теперь почти все колхозники имеют коров. Телят растить надо. К зиме будет построен новый большой телятник.

### Алло! Говорят „Канаш“

Через деревню Терехино проходит телефонная линия.

Уже сколько раз обращались мы к начальнику райотдела связи к тов. Шапошникову с просьбой установить у нас телефон. — говорит тов. Раскин — Но все без толку, то у них одного нет, то другого. Не дождались мы их, сами приобрели телефонный аппарат. Есть и проволока. Надеемся, что хоть теперь мы сможем говорить с районным центром, с колхозами, с совхозами нашего района. Надеемся, что заговорят у нас и радио, ведь оно транслируется по телефонным проводам.

# АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ ГЕРЦЕН

6-го апреля (по новому стилю) 1937 года исполнилось 125 лет со дня рождения Александра Ивановича Герцена, выдающегося русского революционера. В тяжелую эпоху развития России жил Герцен (родился в 1812 году, умер в 1870 году).

«Честную Герцена, — писал В. И. Ленин, — мы видим ясно три поколения, три класса, действовавшие в русской революции. Сначала — дворяне и помещики, декабристы и Герцен. Узок круг этих революционеров. Страшно далеки они от народа. Но их дело не пропало. Декабристы разбудили Герцена. Герцен развернул революционную агитацию.

Ее подхватили, расширили, укрепили, закалили революционеры — разночинцы, начиная с Чернышевского и кончая героями «Народной Воли». Шире стал круг борцов, ближе их связь с народом. «Молодые штурманы будущей бури» — звал их Герцен. Но это не была еще сама буря.

Буря — это движение самих масс. Пролетариат, единственный до конца революционный класс, поднялся во главе их и первые поднял к открытой, революционной борьбе миллионы крестьян» (В. И. Ленин, «Памяти Герцена», Соч. т. XV, стр. 468—469).

Ленин, указывая на непоследовательности и ошибки Герцена, на его обращение к царю и дворянству, всегда высоко ценил Герцена, как писателя и революционера.

От Пестеля, от декабристов тяготится вить революционно-освободительного движения к Герцену,

чтобы перейти от него к Чернышевскому. Между Пестелем и Чернышевским Герцен по праву занял свое место в исторической подготовке русской революции.

Герцена невидела и преследовала дворянско-помещичья реакция. Его разукрашивали под дюжинного либерала буржуазные публицисты и историки. Его искали кадеты, эсеры, мевышевики, троцкисты. Герцен лишь после Великой пролетарской революции стал доступен народу. Двадцативхтомное издание первого полного собрания сочинений Герцена было предпринято в период хозяйственной разрухи и гражданской войны. Так с приходом к власти пролетариата Герцен из гонимого, душимого, преследуемого, извращаемого стал открытым, честным, доступным действительности для огромных масс трудящегося народа, за освобождение которого он страстно боролся.

Он тяжело ощущал гнет крепостнической действительности: «Страшная эпоха для России, в которой мы живем, и не видать выхода», — писал он в своем дневнике. «...Поймут ли, оценят ли грядущие люди весь ужас, всю трагическую сторону нашего существования?»

В 1847 году Герцен вырвался из крепостнической России, как он писал — «это царства мглы, присвоила, молчаливого замирания, гибели без вести, мучений с платком во рту».

Заграницей он развертывает кипучую революционную деятельность. В 1853 году он организует первую

«Вольную русскую типографию», спустя два года

начинает издание «Полицейской звезды», а с 1 июля 1857 г. начинает выходить его знаменитый «Колокол». Герцен глубоко и широко развернул революционную агитацию.

«Колокол» гудел, разнося по миру вести о русском царизме и крепостничестве. Великие заслуги Герцена в исторической борьбе за раскрепощение крестьянства от феодальной кабалы. Он обличал и клеймил крепостнический строй и русское самодержавие, он

встал на защиту интересов народа. Он прямо и гневно обличал на страницах «Колокола» и в своем лучшем произведении — «Былое и думы» — правительство, высшую монархическую

бюрократию во главе с царем, которого он всегда называл «гримучей змеей», «расшибленным деспотом Зимнего дворца». Обличая бесправное положение крестьян, Герцен становился на их сторону против помещиков и дворянского государства. Борьба, которую он

вел, в основном смыкалась с программой буржуазно-демократической революции в России. Он требовал уничтожения ненавистной, постылой крепостнической кабалы и господства дворян-помещиков и их правительства, уничтожения феодальности землевладения.

Герцен был свидетелем революции 1-48 года в Париже, которую он приветствовал со всей силой революционера, назвав ее «генеральным вдохновением парижского народа». Разгром «июньского восстания» парижского пролетариата он переживал исключительно тяжело и остро.

Герцен возвысился до понимания того, что общество

венные противоречия в Европе середины XIX века приняли характер великой борьбы революционного класса пролетариев с буржуазией. И в конце своей жизни он обратился с надеждой к созданию Марксом «Международному товариществу рабочих» — I Интернационалу. Он осознал, что «войну, начатую юнкими днями», т. е. борьбу между пролетариатом и буржуазией «остановить невозможно».

Герцен создал свое учение «русского сельского коммунизма», явившееся отражением, применительно к русским условиям (как Герцен их понимал) утопических идей мелкобуржуазных социалистов.

Герцен выступал, как революционер и демократ,

когда обличал феодально-крепостнический строй, державший в кабале у помещиков и полицейского государства многомиллионное крестьянство. «О, если бы слова мои, — писал Герцен по поводу зверского

усмирения знаменитого среди пореформенных крестьянских волнений Безднинского восстания, — могли дойти до тебя, труженик к страдающей земли русской!.. как я научил бы тебя презирать твоих духовных пастырей, поставленных над тобой петербургским синодом и немецким царем...»

Мы далеки от того времени, когда жил и боролся Герцен, но советский народ хранит память о нем. Герцен сыграл выдающуюся роль в истории революционно-освободительного движения в России, оставил народу богатое литературное наследство.

И. Новиков.

**ПОПРАВКИ**  
В докладе тов. Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б), опубликованном во вчерашних газетах, в 9-м абзаце от конца доклада напечатано:

«Мы наметили, далее, основные мероприятия, необходимые для того, чтобы обезвредить и ликвидировать диверсионно-вредительские и шпионско-террористические вылазки троцкистско-фашистских агентов иностранных разведывательных органов».

Надо читать:

«Мы наметили, далее, основные мероприятия, необходимые для того, чтобы ликвидировать эти недостатки и обезвредить диверсионно-вредительские и шпионско-террористические вылазки троцкистско-фашистских агентов иностранных разведывательных органов.»

(«Правда» от 30 марта 1937 г.)

\* \*

В заключительном слове тов. Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б), опубликованном во вчерашних газетах, в третьем абзаце 6-го пункта напечатано:

«Это значит, во-первых, что мы, руководители, не должны зазнаваться, не должны думать, что, если мы являемся членами ЦК или наркомами, то это еще не значит, что мы обладаем всеми необходимыми знаниями для того, чтобы грамотно руководить. Чин сам по себе не дает знаний и опыта. Звание — тем более.»

Надо читать:

«Это значит, во-первых, что мы, руководители, не должны зазнаваться и должны помнить, что, если мы являемся членами ЦК или наркомами, то это еще не значит, что мы обладаем всеми знаниями, необходимыми для того, чтобы правильно руководить. Чин сам по себе не дает знаний и опыта. Звание — тем более.»

(«Правда» от 2 апреля 1937 г.)

Доклад тов. Сталина и заключительное слово напечатаны в нашей газете за 3 и за 6 апреля 1937.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

● По опубликованной заметке, помещенной в № 28 газете «Ленинский путь» от 30 марта под заголовком «Жулики и растратчики орудуют в артели „Первое мая“, произведено расследование. Изложенные факты подтверждены. Виновные в растрате Пачинов Петров и Андрей привлечены к уголовной ответственности.

Прокурор Максимов.

\* \*

● По неопубликованной заметке под заголовком «Срывает сортировку семян» факт подтвержден, правление колхоза им. Урицкого кладовщика Карманова крепко предупредило.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

УГЕРЯН партийный билет № 0116144 на имя ТУБОЛЬЦЕВА Луки Игнатьевича.

Типография газ. «Лен. путь» Райлит № 33. Тираж 4000.

## ЗАЖИТОЧНЫЕ

ЭТО было в базарный день. 23 лошади, тяжело нагруженные сеном, хлебом, мясом и другими продуктами, длинной вереницей растянулись по дороге. В этот день колхоз «Канаш» пролал, на базаре своих продуктов больше чем на 2000 руб., да колхозники на 3000 рублей. У терехинских колхозников есть что продать и они, уверенные, что в текущем году получат на трудодень еще больше, не скучаются — продают. Ведь они получили на трудодень по 9 килограммов хлеба, два килограмма капусты, шерсть, мед и прочее.

Возьмем среднего колхозника Павлова. До 1924 года он жил в батраках, а в этом году ведет вполне зажиточную, культурную жизнь. За последние два месяца купил обновок на 2000 рублей. Приобрел велосипед, себе и жене по зимнему пальто, легкое пальто, добротную пуховую шаль, всем спрятал зимнюю и летнюю обувь, купил много посуды, одной мануфактуры взял не меньше ста метров. И таких как Павлов в колхозе десятки.

Возьмем семью Матвеевых Тихонова, заработавшую в прошлом году 1009 трудодней. Эта семья получила 540 пудов хлеба, 726 рублей, 16 центнеров капусты, 3 килограмма шерсти. А ведь до колхоза Матвеев был безлошадный бедняк, вечно ходил в лаптях и в изодранном зипушике.

Семь бывших бедняков и батраков дер. Терехино купили в этом году новые велосипеды, два колхозника Кузьмин Андрей и

Димитриев ставят пятистенные новые дома.

\* \*

Зажиточная жизнь так же, как весна, несет тепло, несет с собой культуру. Кто не знает жизнь крестьянина-чужаша в старой единоличной деревне, грязную, трахомную, слепую жизнь? А посмотрите теперь на колхозную здравую, цветущую молодежь. Посмотрите на Маркову Анну, Сидорову Марфу, Терентьеву Праксеву, одетых в городские скромные пальто, пуховые шапки, теплые платья, посмотрите на Алексеева Макара, Ларионова Василья и на всю колхозную молодежь, одетых в хромовые салоны, фасонные костюмы, как они не похожи на жителей старой деревни.

В колхозе «Канаш» есть неполная средняя школа и эта школа дала семилетнее образование большинству колхозной молодежи.

Колхозная деревня несет зло, и это опять же наглядно видно на примере колхоза «Канаш». Здесь еще в прошлом году закрыли трахомо-лечебный пункт. Нечего стало ему делать. Всех вылечили. Все стали здоровыми, светлыми глазами смотреть на свою радостную, богатую жизнь.

Неразрывно с этой зажиточной жизнью связана и рост рождаемости детей. Если еще три года тому назад в колхозе рождалось за год 8-9 ребят, то вчера их родилось уже 15, а до конца года, как далеко! А, главное, ни один из этих 15 не умер.

Ежедневно почта привозит в

колхоз десятки писем и газет. Кто же пишет и откуда? У колхозников «Канаша» много земляков. Недавно комсомолец Кузьмин Сергей, помня свой сыновний долг, прислав с Дальнего Востока своему отцу перевод на 700 рублей. Отец беспокоился, матеря гамашилась с посылькой. А вот что. Живет стало быть неплохо, раз такие деньги в один месяц старикам посылают. Есть в Казани терехинский земляк Марков Семен Павлович, работает он теперь директором чувашского университета, часто пишет письма в деревню, летом в гости приехать собирается. «Добро пожаловать, — ответил ему брат, — ждем твоего приезда всем колхозом».

До десяти бывших колхозников «Канаша» работают в разных городах нашего Союза учительами, счетоводами, журналистами, агрономами, и все они не разрушили связи с колхозом, часто пишут письма, помнят, что колхоз вывел их на широкую дорогу к культурной жизни.

Недавно колхозница Яковлева Матрена и Дмитриева Мария получили от крайисполкома извещение, что им утверждено пособие по многодетности. Они уже получили по 2000 рублей. Ждет такое пособие еще одна колхозница, у которой на днях родила седьмой сын. И так каждая почта приносит много радостных вестей.

Вместе с ростом зажиточности и культуры расцветает национальное искусство. Каждый в деревне Терехине знает 12-летнего ученика 4 класса Аркадия Кузьмина, он отлично играет на 4 музыкальных инструментах: на гуслях, скрипке, гармошке и ба-

лалайке. Часто на колхозных вечерах выступают они с матерью, матеря на гуслях, а Аркадий на скрипке. Прекрасно работает в колхозе драмкружок, подготовивший и поставивший за эту зиму 8 пьес. Замечательно поет хор стариков. Накануне выхода в поле колхозники «Канаша» собираются съездить в Тонки показать свое национальное искусство. Это будет большой концерт, большое представление зажиточных и культурных колхозников.

Леонид Причиненко.

Совхоз «Овцевод», Онгудайского аймака.



Старший чабан Кукузов Мирдо (слева) проверяет состояние шерсти у овец, отобранных для сельскохозяйственной выставки, (справа) пом. начальника политотдела Казаков.